
DISCOURS DU PRESIDENT DU COMITE RSS 

    

A l’occasion de l’ouverture du  Séminaire National 
Sur la Réforme du Secteur de la Sécurité en RCA 

 
 
 

Excellence Monsieur  le Président de la République, Chef de l’Etat 

Monsieur le Président de l’Assemblée Nationale, 

Excellence Monsieur le Premier Ministre Chef du Gouvernement, 

Mesdames et Messieurs les Membres du Gouvernement, 

Excellences Messieurs les Ambassadeurs, Chefs de Missions 

Diplomatiques et Consulaires, 

Messieurs les Représentants des organisations Internationales, 

Chers invités, 

Mesdames et Messieurs, 

 

Excellence Monsieur le Président de la République, 

 

La tenue aujourd’hui du Séminaire National sur la Réforme du 

Secteur de la Sécurité en République Centrafricaine est la 

concrétisation de votre détermination, depuis l’avènement du 15 

mars 2003, à mettre fin à une situation qui menace l’unité nationale. 

Cette rencontre de réflexion approfondie sur l’adaptation de 

notre système de défense et de sécurité revêt toute son importance eu 

égard aux nombreux défis dont certains exigent des réponses 

urgentes et appropriées. 



 Excellence Monsieur le Président de la République,  

 

En décidant de procéder à une réforme profonde du secteur de 

la sécurité conformément à la lettre de politique générale du 

Gouvernement en matière de défense globale du 3 novembre 2003, 

Vous l’avez accompagné d’un Arrêté, signé du Ministre de la Défense 

Nationale, créant un Comité Préparatoire du Séminaire National sur 

la Réforme du Secteur de la Sécurité, afin d’assurer les meilleures 

conditions de réussite de ce programme stratégique. 

Votre choix des Membre du Comité, où toutes les compétences 

sont appelées à mettre ensemble leurs connaissances et leurs 

expériences, dans un parfait équilibre entre Civil/Militaire et aussi 

Homme/Femme, conformément au concept genre, témoigne aussi de 

votre souci d’associer à cette exaltante mission toutes les ressources 

humaines du pays. 

Il faut signaler la présence au sein du Comité Préparatoire de la 

Société Civile (Ligue Centrafricaine des Droits de l’Homme et 

l’Organisation des Femmes Centrafricaines – OFCA). 

La délicate tâche de ce Comité était de préparer et d’organiser en 

collaboration avec les partenaires au développement le Séminaire 

National sur la Réforme du Secteur de Sécurité en République 

Centrafricaine. 



Les travaux entrepris depuis le mois de novembre 2007 par les 

Membres du Comité ont connu diverses difficultés parmi lesquelles la 

complexité et le caractère novateur du concept de la RSS, les 

problèmes de disponibilité dans les délais souhaités des moyens dont 

a besoin le Comité pour ses activités. 

Ces travaux ont porté sur : 

Premièrement, la formation des Membres du Comité  sur le 

concept RSS; deux ateliers ont été organisés à cet effet par les 

Experts de l’OCDE ; il convient de relever que plusieurs cadres de 

certains départements ministériels, quelques Membres du 

Gouvernement et représentants de la société civile ont également 

bénéficié de ces ateliers de formation  

Deuxièmement, l’élaboration du budget de fonctionnement du 

Comité Préparatoire et le budget du séminaire national en relation 

avec les partenaires, 

Troisièmement, l’organisation de la campagne de 

sensibilisation et d’information sur  la R S S ; cette campagne devait 

toucher les populations, l’ensemble des institutions nationales et les 

organisations de la société civile, tant au niveau de la capitale que 

des seize préfectures du pays. 

Quatrièmement, l’élaboration des thèmes et différents 

documents et les communications qui seront faites lors des travaux 

du séminaire. 



Cinquièmement  enfin, l’organisation matérielle du  séminaire.   

 

Excellence Monsieur le Président de la République,  Chef de 

l’Etat, 

 

La RSS à laquelle notre pays adhère, s’inscrit dans un cadre 

international déjà existant et riche en réflexions dont on retiendrait 

les caractéristiques suivantes : 

  1 – le secteur de la sécurité est global 

  2- la RSS est basée sur l’appropriation nationale 

  3- l’engagement du Gouvernement est indispensable 

  4- le contrôle parlementaire fait partie intégrante de l’approche 

RSS 

  5- la gestion civile du secteur de sécurité est essentielle ainsi 

que l’obligation de rendre compte. 

En réponse aux points énumérés ci-dessus, la RSS dans notre 

pays sera résolument holistique, elle sera centrafricaine. La présence 

au sein du Comité Préparatoire du représentant de la Ligue 

Centrafricaine des Droits de l’Homme est bien la preuve manifeste du 

caractère inclusif du processus de la RSS en République 

Centrafricaine. 

 

 

 



Excellence Monsieur le Président de la République,  Chef de 

l’Etat, 

 

Le Séminaire National qui s’ouvre aujourd’hui sous votre Haute 

Présidence, revêt une importance capitale pour notre pays. Il 

constitue le premier pas de la RCA dans le processus de la RSS  car, 

il  sera suivi par plusieurs autres programmes étant donné que  la 

réforme est une œuvre de longue halène. Les conclusions attendues 

de ce séminaire auront un caractère opérationnel à la différence 

d’autres séminaires organisés dans notre pays, c’est pourquoi, la 

responsabilité de chaque participant  est engagée dans ce processus 

pour le bon devenir de la République Centrafricaine. 

Pour terminer, je voudrais bien  profiter de l’occasion qui m’est 

offerte de prendre la parole à l’ouverture des travaux de ce séminaire, 

pour remercier les Experts internationaux et nationaux qui ont 

appuyé le Comité tout au long de la préparation de l’important 

évènement de ce jour. 

Ces remerciements s’adressent également au Gouvernement et 

aux partenaires notamment le PNUD pour les précieux concours qui 

nous ont été apportés à la préparation et à l’organisation de ce 

séminaire. 

 

 



 Chers participants, 

Toute œuvre humaine souffre toujours d’une certaine 

imperfection, aussi, l’organisation de ce Séminaire n’échappera-t-elle 

pas à ce principe. 

Je vous prierai de ne pas nous en tenir rigueur, mais de 

considérer la volonté partagée d’un résultat susceptible d’être à la 

hauteur de nos espoirs. 

 

Je vous remercie 

 


